

**IZVJEŠĆE**  
**sa ENQA-inog seminara „Exploring Synergies Between Quality Assurance and Qualifications Recognition”**

Datum održavanja: 1. i 2. lipnja 2017. godine

Mjesto održavanja: Dublin, Irska

Organizator: *European Association for Quality assurance in Higher Education (ENQA)*

Domaćin: *Quality and Qualifications Ireland (QQI)*, Irska

Sudionice seminara, predstavnice AZVO-a: Ivana Borošić i Emita Blagdan

Seminar Europske udruga za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju (ENQA) „*Exploring Synergies Between Quality Assurance and Qualifications Recognition*” za cilj je imao prezentirati zaključke donesene na temelju ankete izrađene u okviru ENQA-ine Radne skupine VII. za osiguravanje kvalitete i priznavanje kvalifikacija koja je bila upućena svim europskim agencijama za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju ([ENQA working group on quality assurance and recognition](#)). Zaključci proizašli iz ankete bili su uvod za dvodnevni seminar na kojem su predavači uz aktivno uključivanje svih sudionika razmatrali na koji način, odnosno kako optimalno u procese osiguravanja kvalitete implementirati Standard 1.4. ESG-a (Europski standardi i smjernice za vanjsko osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju). Standard 1.4. ESG-a upućuje visoka učilišta da moraju dosljedno provoditi unaprijed utvrđene i objavljene propise koji pokrivaju sve faze studiranja, tj. upis, napredovanje kroz studij, priznavanje i certificiranje. Isto tako, smjernica navedenog Standarda navodi da je osiguravanje uvjeta i podrške nužnih za napredovanje studenata u njihovim akademskim karijerama u najboljem interesu svakog pojedinog studenta, programa, visokog učilišta i sustava. Stoga je neophodno imati postupke upisa, priznavanja i završavanja koji odgovaraju svrsi, osobito kad su studenti mobilni unutar i među sustavima visokog obrazovanja.

Agencija za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) u okviru ESF projekta „Unapređenje sustava osiguravanja kvalitete visokog obrazovanja” (SKAZVO) izrađuje nove kriterije i standarde za ocjenu kvalitete visokih učilišta u novom ciklusu reakreditacije, odnosno unapređuje postupak reakreditacije visokih učilišta. To, između ostalog, prema Standardu 1.4. ESG-a, podrazumijeva i snažnije uključivanje provjere načina na koja visoka učilišta razvijaju svijest o pravednom i kvalitetnom vrednovanju kvalifikacija, odnosno znanja, vještina i kompetencija koje su stečene izvan njihovih visokih učilišta te na koji način organiziraju i provode akademsko priznavanje kvalifikacija, povezuju li te postupke s upisnim postupcima te u konačnici surađuju li s hrvatskim ENIC/NARIC uredom.

Izlagači, kao i ostali sudionici seminara – predstavnici europskih agencija za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju, predstavnici ENIC i NARIC centara te europskih visokih učilišta – složili su se da je stavljanje dodatnog naglaska na povećanje kvalitete

Donje Svetice 38/5  
10000 Zagreb, Hrvatska

T + 385 1 6274 880

F + 385 1 6274 801

E [medjunardna@azvo.hr](mailto:medjunardna@azvo.hr)

W [www.azvo.hr](http://www.azvo.hr)



Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda  
Sadržaj ovoga dokumenta isključiva je odgovornost  
Agencije za znanost i visoko obrazovanje.



vrednovanja/priznavanja kvalifikacija i razdoblja studija jedan od značajnijih izazova, kako za sama visoka učilišta, tako i za agencije koje provode postupke vanjskog osiguravanja kvalitete. Uz sve postojeće nacionalne i međunarodne pravne okvire i instrumente koji u tome mogu pomoći (Lisabonska konvencija o priznavanju inozemnih kvalifikacija, ESG, načela Bolonjske reforme, kvalifikacijski okviri, Europski kvalifikacijski okvir, dodatak diplomu, izvješća o referenciranju na Europski kvalifikacijski okvir, mreže i platforme s podacima o nacionalnim visokoškolskim sustavima itd.), neophodna je suradnja visokih učilišta, agencija za osiguravanje kvalitete i ENIC i NARIC ureda. Međusobno razumijevanje konteksta različitih visokoškolskih sustava, zatim razumijevanje same ideje kulture kvalitete u visokom obrazovanju te njen razvoj, preduvjet su kvalitetnog i pravednog vrednovanja te u konačnici priznavanja kvalifikacija. Stoga je suradnja svih relevantnih dionika u ovom području nužna, osobito kada se u obzir uzmu izazovi koje donose različiti načini stjecanja kvalifikacija – neformalno i *izvanformalno* učenje, online studiji i slično – zatim velika raznolikost visokih učilišta, studijskih programa pa, u konačnici, i samih sustava osiguravanja kvalitete.

Hrvatska Agencija za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) dala je doprinos raspravi prezentiranjem svog iskustva u ovom području, osobito s obzirom da je Nacionalni ENIC/NARIC ured od samog osnutka dio AZVO-a te su poslovi vezani uz vanjsko osiguravanje kvalitete te priznavanje inozemnih visokoškolskih kvalifikacija, kako oni razvojnog tipa, tako i sama stručna provedba, praktički povezani na dnevnoj razini. Uključivanjem ENIC/NARIC ureda u razvoj i provedbu postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti, osiguralo se bolje razumijevanje ideje i ishoda postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete te time izgradnja uzajamnog povjerenja i kvalitetnijeg vrednovanja i priznavanja (inozemnih) kvalifikacija, studijskih programa i slično.

Svoja iskustva i izazove u ovom području predstavile su kolege iz NOKUT-a (*The Norwegian Agency for Quality Assurance in Education*), SKVC-a (*Centre for Quality Assessment in Higher Education*, Lithuania), EP-NUFFIC-a (*The Dutch organisation for internationalisation in education*), kao i predstavnici sveučilišnih organizacija, visokih učilišta i njihovih tijela – *Irish Universities Association*, *German Rectors' Conference* i *Cork Institute of Technology*.

Radionice održane drugog dana seminara koordinirale su kolegice iz španjolske te katalonske agencije za osiguravanje kvalitete te kolegica s *Cork Institute of Technology* koja je predstavila iskustvo svoje institucije u priznavanju neformalnog i izvanformalnog učenja. Cilj radionica je bio zajedničkim snagama različitih dionika iznijedriti izazove koje ovo područje stavlja pred visoka učilišta, agencije za osiguravanje kvalitete i ENIC i NARIC centre.

Više informacija o seminaru (prezentacije, zaključci i fotografije) dostupno je putem poveznice:

<http://www.enqa.eu/index.php/events/exploring-synergies-between-quality-assurance-and-qualifications-recognition/> .

U Zagrebu 5. lipnja 2017. godine

Donje Svetice 38/5  
10000 Zagreb, Hrvatska  
T + 385 1 6274 880  
F + 385 1 6274 801  
E [mediunardna@azvo.hr](mailto:mediunardna@azvo.hr)  
W [www.azvo.hr](http://www.azvo.hr)



Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda  
Sadržaj ovoga dokumenta isključiva je odgovornost  
Agencije za znanost i visoko obrazovanje.